

本周阴雨依旧，但升温帷幕拉开

周末有一次较强的降水过程

本报讯 18日，春雨不依不饶，受雨水的拖累，升温步履艰难，监测显示，当日，最高气温为17.3℃，出现在常宁；衡阳市城区则为16.6℃。展望本周，依然无法摆脱春雨的“纠缠”，阴雨“持久战”仍将继续。

根据最新气象资料分析，本周雨日较多，升温的帷幕悄然拉开，气温将有所回升，19日—20日，我市维持阴雨天气，受高空槽和偏南气流的共同影响，21日，有小到中雨，并可能伴有雷电等强对流天气，最高气温回升至27℃左右；22日—23日，降水短暂停歇；受弱冷空气和中低层切变共同影响，24日—25日，我市又有一次较强的降水过程。专家建议，公众需密切留意气象部门发布的临近预报、预警，防范持续性降雨可能诱发的崩塌、滑坡等地质灾害，防范低能见度雨雾天气对交通出行的不利影响。

17日，连续多日的阴雨戛然而止，阳光上线让市民游园兴致骤增。不少市民踏足户外，游园观景，城区公园景区游人如织，欢声笑语，此起彼伏。特别是东洲岛景区鸟语花香，成了市民和游客踏青出游的首选。



17日东洲岛景区，拍风景的人成了别人手机里的风景

■何社成 摄

学党史 办实事 悟思想 开新局

南岳区：

抓党史学习教育 促文旅融合发展

■通讯员 曾小艳

本报讯 4月16日下午，省委党史学习教育第九巡回指导组来南岳进行党史学习教育巡回指导。指导组在认真听取汇报、查阅资料、实地查看后，对南岳的党史学习教育工作特别是该区创新开展的“文化惠民、文旅兴区”为民办实事主题实践活动给予了充分的肯定。

作为旅游区，南岳始终认真贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要指示精神，利用党史学习教育的契机，不断推进该区文化与旅游融合发展，用好用活本地红色文化和旅游资源优势，打造了岳云果园、游干班中共驻地、忠烈祠陈列馆等红色景点，讲好红色故事，汲取红色营养。同时，大力推动旅游产业转型升级发展，南岳一台戏“祝融传说”、南岳美术馆、天子山火文化园将在近期开放，南岳旅游的新格局即将形成。

■本报记者 胡亚华

推进物联网领域深度合作 助力衡阳数字经济发展和全域数字化建设

衡阳市“船山论坛”（第三十八期）物联网专场举行。朱健出席并为新任导师颁发聘书

■本报记者 罗文鹏

本报讯 4月17日下午，衡阳市“船山论坛”（第三十八期）物联网专场举行。市委副书记、市长朱健出席并为新任导师颁发聘书。

本次论坛特邀同济大学教授、工业4.0实验室技术总监陈德基，南华大学党委委员、组织部部长、享受国务院政府特殊津贴专家于涛，上海交通大学环境科学与工程学院党委书记胡薇薇、昂立教育集团昂立商学院院长薛青、市委副秘书长伍尤平、市发展投董事长张力沛、长沙宁千梓科技有限公司总经理吴石飞担任导师。

湖南筑升信息科技有限公司、中国铁塔衡阳市分公司、湖南省湘诚物业集团有限公司负责人先后登台路演，市住

建局副局长曾良贵介绍了全市房屋建筑、建筑工地的监管情况。

“在一个领域做深做透，努力做成一家生态级企业。”现场交流时，朱健建议，筑升公司可深耕智慧工地领域，积极打造一个底层数据平台，围绕安全管理、进度管理、人员管理、扬尘管理、薪酬管理、质控管理开发或引入运维系统，以衡阳应用的有效实践，复制和推广到其他城市。

朱健指出，过去一年，围绕数字产业化、产业数字化，衡阳在工业互联网、产业互联网领域都有很多推进。今天的论坛系统探索城市物联，除了智慧工地外，还可在智慧社区、智慧城市、智能网联、智慧商业、智慧物流、智慧粮安、智慧水务等方面积极谋篇布局。下阶段，希望与陈德基教授进一步

探讨物联网领域深度合作的模式，继续以UP模式落地衡阳，助力衡阳数字经济和全域数字化建设。

“要进一步拓宽智慧工地技术应用领域，扩展智慧城市的功能边界。”“探索将海量应用数据运用到服务城市治理工作中来，让技术发挥更高的作用和价值。”……在自由交流环节，专家们立足自身领域，围绕企业如何进一步推动物联网技术应用，赋能衡阳智慧城市建设，提出了真知灼见。并与企业负责人现场“相亲”，双方就如何开展深入合作，推动项目在衡落地，进行了交流探讨。

随后，陈德基以“工业互联网如何助力城市发展”为题，聚焦工业互联网的发展历史、应用领域和发展前景等，向与会人员分享了行业前沿资讯和先进技术理念。

市政府与国动集团签订战略合作框架协议

朱健 卢杰见证签约

■本报记者 罗文鹏

本报讯 4月17日上午，衡阳市人民政府与国动集团签订战略合作框架协议。市委副书记、市长朱健，国动集团董事长卢杰出席签约仪式。

根据协议，国动集团将参与衡阳5G铁塔等通信基础设施建设，加快推进衡阳5G网络覆盖；计划总投资10亿元，在衡山科学城建设5G产业园项目；围绕智慧交通、智慧社区、数字城市、智慧医疗、智慧旅游等方面推进5G场景应用和新基建产业项目，提升衡阳5G产业发展规模和水平。

朱健指出，这次签约是衡阳与国动集团合作的新起点，是国动集团在中西部地区服务城市新基建的新起点，也是

国动集团5G装备制造业落地衡阳的一个新起点，正式打响了衡阳加快推

进新基建的“发令枪”。下阶段，双方要围绕“三条主线”加快推进各项工作落实落地。一是按照“一站一专班”要求，加快“十四五”规划5G基站的落地建设。二是依托在衡高校的优质人才资源，在5G基站布点建设过程中，培养更多的技能型人才，打造一支基站建设的“衡阳铁军”，加速形成社会治理及技能人才培养的新模式。三是不断深化交流合作，加快推进衡山科学城5G产业园开工建设。同时，要共同探索5G基站布点建设新路径、新模式，

为衡阳数字经济以及全域数字化能够奠定更好的基础，有效助力衡阳市乃至湖南省的新基建驶入“快车道”；

通过落地产业项目，有效助力衡山科学城5G产业集群的发展。

卢杰表示，很高兴能够在新基建的利好政策下与衡阳共同推进新基建业务发展。未来，国动集团将通过在衡阳落地合资公司带动衡阳通信及相关产业的发展，形成产业集群，为衡阳市5G、大数据、数字化建设贡献一份力量，为衡阳创造更多的税收及就业机会，推动实现共赢发展。

随后，副市长彭玉明、国动新基建董事长王泽惠分别代表双方签署协议；国动新基建与弘湘公司，国动集团与衡阳电信、衡阳移动分别签署战略合作协议。仪式结束后，各方围绕下阶段的具体合作事项还进行了深入洽谈。

市政协副主席张亮出席。

依法维护农民工劳动报酬权益

我市开展《保障农民工工资支付条例》专题普法宣传

■本报记者 李建平 通讯员 王睿

本报讯 18日，市劳动保障监察支队联合石鼓区劳动保障监察大队，冒着寒风细雨，在莲湖广场开展《保障农民工工资支付条例》实施一周年专题普法宣传活动，引导企业等用人单位按时足额支付工资、农民工依法理性维权，营造维护农民工劳动报酬权益的社会氛围。

2020年5月1日起正式实施的《保障农民工工资支付条例》，是近年

来国家治理欠薪工作成功经验的制度化提升，开启了依法治欠的新阶段。在《保障农民工工资支付条例》实施一周年之际，市人社局劳动保障监察支队特策划推出系列宣传活动，确保《保障农民工工资支付条例》落到实处。

当天的活动通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场宣讲等方式开展。劳动保障监察工作人员就规范工资支付、明确清偿责任、法律援助申请等方面，为市民群众现场答疑。活动现场共发放宣传材料200余份。

据市劳动保障监察支队相关负责人介绍，下一步，全市劳动保障监察部门将依法依规履行监管责任，针对各个行业特点，强化源头治理和事中事后监管，继续采取专项检查与日常巡查、重点监控与全面排查相结合的方式，对建筑施工、加工制造、餐饮服务等使用农民工较多的行业，加大执法检查和法律法规宣传力度，提早给相关企业负责人打上“预防针”，督促用人单位增强诚信守法意识，积极构建和谐稳定的劳动关系。